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令和６年第１回網走市教育委員会会議録 

 

 令和６年１月２５日（木）午後４時００分 西庁舎会議室に招集した。 

 

１．出席者は次のとおりである。 

   教育委員  富永 雄一 ・ 中山 真弓 ・ 佐々木 砂宗 ・池田 真哲 

教育長   岩永 雅浩 

 

２．会議の議案は、次のとおり。 

議案第１号 令和５年度一般会計補正予算要求について【非公開】【原案可決】 

 

３．説明のため出席した者は、次のとおり。 

   学校教育部長    北 村 幸 彦 

学校教育部次長   大 垣  正 紀 

学校教育課長    高 橋 善 彦 

学校教育課参事   里 見 達 也 

 

４．会議の書記は、次のとおり。 

   学校教育課庶務係  田 中 友 理 

 

５．会議の署名委員は、次のとおり。 

   本日出席委員全員および教育長 
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岩永教育長     それでは、ただいまから令和６年第１回網走市教育委員会を開会いたし 

ます。 

本日の出席委員は、教育委員４名と教育長が出席をしております。 

次に、本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員全員と

教育長といたします。 

次に、本日の会議録署名委員の指名ですが、出席をされている委員全員と

教育長といたします。 

 

次に、令和５年第６回から第８回教育委員会と、令和５年第２回から第５

回臨時教育委員会会議録につきまして、記載した事項に関してご意見等が

ございましたら、ご発言をお願いいたします。 

（「ありません」との発言あり） 

 

よろしいでしょうか。 

それでは、特になければ会議録は調整のとおり承認することといたします。 

 

本日は、議案１件でございますが、審議に入る前に、まず教育委員会会議

規則第12条のただし書きに定められております、非公開案件とすべき事項

について、お諮りをいたします。 

議案第１号「令和５年度一般会計補正予算要求について」でございますが、

「議会に提案前である議案に係る事項」に該当すると思われますので、非

公開とすることでご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言あり） 

 

それでは、異議なしと認めまして、本日予定をしております議案第１号に

つきましては、非公開案件と決定させていただきます。 

 

岩永教育長     それでは、本日の議題に入ります。 

非公開案件であります、議案第１号「令和５年度一般会計補正予算要求に

ついて」を上程いたしますので、事務局の説明をお願いいたします。 

 

【非公開案件】 

 

岩永教育長     それでは、お諮りをいたします。議案第１号について、原案のとおり決定

することに、ご異議ございませんか。 

（「ありません」との発言あり） 

 

それでは、異議なしと認めまして、本案は原案のとおり決定させていただ
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きます 

 

岩永教育長     以上で、本日の案件につきましては全て終了いたしましたが、その他、 

案件以外で何かございますか。 

 

北村学校教育部長  私のほうからですね、呼人小中学校のＰＴＡから「小規模特認校制度の活

用に係る要望書」が届きましたので、そのことについてご説明させていただ

きます。資料を共有いたします。 

 

昨年、11月14日開催の教育委員会協議会におきまして、情報共有というこ

とで呼人小中学校の状況についてふれさせていただいたところですけれど

も、欠席の委員もいらっしゃいましたことから、前回と重複した説明とな

る部分があるかと思いますが、ご了承いただきたいと思います。 

 

呼人小中学校については、児童生徒が急激に減少しておりまして、来年度

においては、小学校で５名、中学校で16名、合計21名の見込みとなってお

ります。 

 

このままでいきますと、小学校では、来年度、教頭が配置できない状況と

なっておりまして、将来においては、養護教諭や事務職員も配置できない

ことも考えられまして、学校運営において支障をきたすことが懸念されて

おります。 

 

こういったことからも、これまで呼人小中学校のあり方について、小規模

特認校の導入など、学校長とも協議をしてきたところです。 

 

小規模特認校制度とは、学校選択制の一つで、特定の学校を特認校として

指定し、少人数での教育の良さを生かした、きめ細かな指導や特色ある教

育を行うもので、このような環境での教育を保護者や児童生徒が希望する

場合には、通学区域に関係なく、市内のどこからでも就学を認める制度で

ありまして、例えば、大規模校での環境になじめない児童生徒や、自然環

境に恵まれた場所で教育を受けたいという児童生徒が、就学を希望される

ことが考えられます。 

 

呼人小中学校のＰＴＡも、今後の学校の体制について危機感を持っており

まして、小規模特任校制度を導入してはどうかという議論がされる予定と、

前回ご説明させていただいたところでございます。 
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その後、昨年の12月20日にＰＴＡ総会を開催しまして、小規模特任校制度

を導入し学校の維持・存続を図っていくことについて合意されまして、12

月26日に資料のとおり要望書が提出されたところです。 

 

この要望を受けまして、令和７年度より呼人小中学校において小規模特認

校の導入に向け、取り組みを進めていきたいと考えております。 

具体的な取り組みスケジュールにつきましては、今後検討していきたいと

考えているところですが、まずは要望書の提出がありましたことをご報告

させていただきます。 

説明は以上です。 

 

岩永教育長     ただいまの説明内容につきまして、委員の皆さん方から、何か確認してお

きたい点などはございますか。 

          よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

 

           それでは、ないようですので、以上をもちまして本日の教育委員会を閉会

させていただきます。ありがとうございました 

【午後４時13分 終了】 


